

上一堂课 献一份爱

通城司法局开展青少年社区服刑人员警示教育活动

本报讯 (通讯员 杨波 谭锦辉) 近日,咸宁监狱迎来一批特殊的“客人”——来自通城县的20名社区服刑人员,在县司法局、团县委的组织下,体验了半天“高墙内的生活”。

12月20日上午,通城县司法局联合团县委组织20名社区服刑青少年到咸宁监狱开展警示教育活动。青少年们观看了监狱服刑人员列队训练、会操,参观了监狱宿舍、禁闭室、劳动车间等。

随后,青少年们参加了在监狱教学楼讲堂召开的“警示教育”大会。针对此次活动,咸宁监狱安排了2名在假释、暂予监外执行期间再次犯罪而被重新收监的特殊罪犯,进行忏悔报告、现场说法。

“假释期间,我没能抵制住诱惑,

重操旧业,进行贩卖毒品的违法犯罪活动,殊不知天网恢恢疏而不漏,不到两个月就被再次抓获。被法院判决无期徒刑的那一刻,我肠子都悔青了,因为我亲手葬送了改过自新的机会,给父母、妻子、女儿及亲人朋友造成了无可挽回的伤害。希望在座的你们能够悬崖勒马,痛改前非,珍惜来之不易的自由……”警示教育中,监狱服刑人员王某某悔恨地道出自己真实的犯罪经历。随着他犯罪故事的深入,现场渐渐变得鸦雀无声,情至深处,大家都陷入了沉思中。

当日下午,青少年们来到通城县马港镇东山屋场,开展义务劳动和贫困户慰问活动。清理垃圾、疏通排水沟……大家分工合作、互相配合,劳动场面热火朝天。随后,青少年们分成

5个组,带着油、米等慰问品到5户贫困户开展送温暖慰问活动,为贫困户献上爱心。

“今天走进监狱,我内心最深的感受就是自由的可贵,从服刑人员忏悔声中,我能够深深感到他们对自由的渴望。以后我要更积极接受改造和教育,悬崖勒马,重新做人,争取早日回归社会、融入社会。”活动结束后,社区服刑人员胡某某由衷地感慨道。

据悉,此次活动是通城县司法局积极探索创新社区矫正管理模式的再次尝试,通过身临其境的教育,向青少年社区服刑人员直观展示监狱生活,让他们在体验刑法惩罚功能的同时,强化在刑意识,促使其吸取教训、引以为戒,珍惜来之不易的自由,自觉遵守各项监管规定,做一个对社会有用的人。

用孝心将家人凝聚在一起

——记通城县“十大孝星”之一谢福梅

通讯员 钟欧 黎俊

百善孝为先。家住通城县隽水镇东港村的谢福梅深知这个做人的道理。谢福梅的叔叔李洛员是孤寡老人,现年85岁。30多年前,老人患病导致耳聋,生活开始变得极为艰辛。谢福梅怜惜叔叔不易,主动将老人接到家里,从此当作父亲一样同吃同住。

“谢福梅孝敬叔叔的事迹村里人都知道。她自己生活也非常艰难,是村里的精准扶贫户,丈夫李神甫曾中风导致半身不遂。在丈夫卧病在床直到去世的5年多时间,谢福梅既要照料丈夫,又要照顾叔叔的衣食住行,同时还要承担家里所有的家务农务。”左邻右舍都对谢福梅敬佩不已。

由于叔叔抱着“守老业”的想法,不肯从山上老房子里搬出来,于是谢福梅每天早上送两个孙子上学后,就上山为叔叔做好一天的饭菜才下来,无论寒冬酷暑,从未间断。老人总是闲不住要去拾柴火,为了照顾叔叔的



安全,谢福梅就把附近田埂和山坡上的枯草、灌木砍了放在一起,让他一次一小把的用胳膊夹回家。

“叔叔是我们的亲人,只要有我们在,就会让他好好地活着;只要我们有

一口饭吃,就不会让他饿着;只要我们还在,就会让他像其他有儿女的老人一样安享晚年。”随着通城县“十大孝星”和咸宁市“最美家庭”的入选,谢福梅的这句话越传越广,让所有听到的老人暖在心窝。

谢福梅今年已经66岁,已年近古稀的她仍在坚持照顾耄耋之年的叔叔,她早就做好了要为叔叔养老送终的准备。家里的小辈们受到她的言传身教,对她和叔叔都很孝顺。

祸不单行。今年6月份,谢福梅查出卵巢癌晚期。12月20日,叔叔走路时不慎滚下土沟,导致手、脚、背多处骨折住院。当时的谢福梅因身体原因,已无法长时间服侍叔叔了,于是只好高价请专人陪护照顾叔叔。

在谢福梅家的房子外面,有一条“中国梦”的标语显得特别醒目。谢福梅说,她的梦想就是不管遇到什么困难,希望家庭都能团结和睦。而“孝”就像一条纽带,能让家庭里几代人凝聚在一起,为同一个梦想而奋斗。

一位村支书的扶贫日记

通讯员 胡贵林

“金书记,太感谢你了,我家的肥猪马上就要出栏了……”日前,通城县塘湖镇龙印村村支部书记金亚平带领扶贫工作组,再次来到村民瞿道平家进行走访,看见村民丰收后挂在脸上的笑容时,两年前尴尬的一幕仍历历在目。

自国家实施精准扶贫以来,地处塘湖镇边区的龙印村既无地理优势,也拿不出资金项目。要将辖内221户823人的低保户和9户五保老人妥善安置,顺利从低保线上脱贫,其难度可想而知。当扶贫工作刚刚启动之时,就被多数村民所抵制,多年养成的懒惰习惯使得部分贫困人员都是以“等、靠、要”的方式,长期依靠政府救济过日子。而以往在扶贫方式上多数也是以现金的形式直接存入用户账号让其

自由发挥,这样一来,变相地助长了不好风气的蔓延,不仅没有治标,更谈不上治本。

2017年,在政府的支持引导下,该村及时调整思路,主动与供电部门、旅游局、油茶公司取得联系,将原有的资金进行一对一产业扶贫。期间,由村委会牵头带领各个包办部门,采取召开“屋场会”和上门走访的方式与村民交心谈心,实地了解他们致贫的原因和需求,并一一登记,然后根据个人实际情况落实相应的养殖业、种植业。

为了保障村民、学生出行安全方便,该村首先协调供电部门筹集材料解决路灯照明。就在路灯亮起的时候,看见村委会一帮人忙前忙后跑项目,真心实意办实事,起初并不热心的贫困村民也不再无动于衷,开始申请加入到项目脱贫队伍中。此时,一个大胆的想法在金亚平头脑中出现,既

然有现成的油茶公司参与扶贫,那么干脆以小组为单位和油茶公司协商油茶种植与销售,让村民出力不出钱,出工不出地,做到户户参与、利益均沾。对于因病或无劳动力的特困家庭,由村委会主持将田地采取招租出让,将分散种植改为连片管理,而无资金来源的家庭则采取政府集中采购种猪、种苗,按需求发放,做到每季度、年度集中评比。对在致富路上做出成绩的农户给予现金奖励和饲料种子补助,将脱贫人员与未脱贫人员实行公示制度,以奖勤惩懒来约束大家的自觉性。

截至目前,经过近几年的不懈努力,龙印村油茶基地正逐步向2000亩目标发展,年出栏生猪达到1100头,山羊200只,鸡、鸭、鹅3000余只,落实危房改造76户,异地搬迁34户129人,发放产业到户资金35.5826万元,有效脱贫已达到142户557人。

供优质之水
服诚信之务



通城隽水镇
村(社区)团支部
换届选举全面启动

本报讯 (通讯员 钟欧 黎俊) 12月21日,隽水镇银城社区组织团员召开换届选举大会,并选出了新一届团支部班子成员,这标志着该镇村级团组织换届选举工作全面启动。

银城社区是隽水镇村级团组织换届选举试点社区。为切实贯彻执行共青团改革相关要求,隽水镇早在12月7日,就对全镇村(社区)基层团组织换届选举工作作出了制度安排,并及时组织各村(社区)团组织负责人召开了动员大会,对相关工作提出了要求,有效推动了基层团组织换届选举工作。

当天,在团县委、隽水镇政府相关负责人的指导下,银城社区团组织的换届选举工作按照预定程序,顺利选出了新一届组织班子成员。据介绍,新一届团支部班子成员在年龄、知识结构等方面均有了明显提高,做到了将政治思想素质好、参政议政能力强、工作能力强、致富能力强、热爱共青团工作、在青年中有威望且德才兼备的青年纳入班子成员。

隽水镇副镇长江安吉表示,下一步,该镇将深化“党建带团建”工作,着力加强村级团组织建设,积极整合社会优势资源,建立健全团组织工作运行机制,全面推动基层团组织工作迈上新台阶。

通城农商行
金融活水润塘湖

本报讯 (通讯员 何明辉 葛七甫) 近日,笔者从通城农商行金融支持塘湖镇经济发展座谈会上获悉,截至2018年11月,通城县农商行已投放5500万元贷款支持塘湖镇经济发展。

近年来,通城县农商行以百姓满意的“责任银行”为目标,以服务“三农”为宗旨,以助力精准扶贫为己任,从村民的基本金融服务需求为出发点,在塘湖镇设立金融助农服务点22个,投放贷款5500万元,扶持了一批有特色、有技能、有作为的种养户,使一批肯劳动、肯吃苦、肯就业、肯创业的贫困户告别贫困,过上幸福生活。

通城县农商行行长童长虹表示,2019年,县农商行将继续加大贷款投放力度,为塘湖民生事业、经济发展作出更大作为、创造更大效益。